



# 我市开展非法改装车辆专项整治

为有效遏制超限超载运输违法行为,全面贯彻落实市政府《关于印发加强公路车辆超限超载综合治理的实施意见的通知》及全市治理车辆超限超载工作会议精神,进一步加大执法监管力度,营造综合治超强势氛围,我市运管部门在全市范围内集中开展非法改装车辆专项整治行动。那么,此次整治重点是什么?有哪些要求?各级运管部门又是如何行动的?昨天上午,记者向市运管局相关负责人了解了相关情况。

记者 范洪 通讯员 朱笑仪 王洁

所谓的非法改装车就是擅自改变车辆外廓尺寸,导致车辆性能技术参数甚至是使用功能发生改变的车辆。这些车辆上路行驶,不但可能破坏公路、桥梁、隧道,有些还会严重影响道路行车安全。

此次专项治理行动,各级运管部门对擅自改变车辆外廓尺寸、加栏板、加钢板以及装载质量等技术参数明显不实的非法改装车辆进行重点整治。一经查获,将强制让车辆恢复原状,并以此为线索,追查非法改装车辆来源,打击非法改装车辆的单位和个人,力争通过专项治理,使非法改装现象明显减少,坚决遏制非法改装车辆上路行驶,确保全市公路桥隧、道路交通安全,减少交通事故的发生。

为此,市运管局已成立集中整治领导小组,各级运管部门有三大整治重点:一、重点监控敏感路段。执法人员将对擅自改变车厢长度或挡板高度的道路运输经营者进行严肃查处。二、重点检查运输企业。执法人员将集中整治问题突出的运输企业和停车场。三、重点检查汽车维修企业。执法人员将对经营机动车违法改装业务进行严肃处理。

市运管局相关负责人表示,为了确保专项行动能够达到预期的目标,市运管局对此次行动提出明确要求:各地运管部门要充分认识到非法改装车辆专项治理行动的重要性、复杂性和艰巨性,要把打击非法改装车辆作为源头管理和综合治超的重要内容来抓,加强领导、全面动员、周密部署,明确责任、全力推进。

由于此次专项行动是一个多部门共同参与执法的过程,因此,各地运管部门在当地“治超办”的统一调度下,加强与路政、交警等单位、部门的执法协作力度,切实形成齐抓共管的整体效能,并进一步提高治理行动的打击效果和震慑力,尤其是对事实清楚、证据确凿的违法行为,进行快、准、狠的严厉打击。

该负责人还表示,文明执法是前提,依靠科技手段提高执法成效是手段保障,各单位运政执法人员会严格按照有关法律规定,以事实为依据,以法律为准绳,依法行政,文明执法,在行动过程中,他们坚决杜绝乱罚款、乱扣车的行为,同时会充分利用监控、摄像等科技手段执法。

除了向群众积极宣传非法改装违法行为的危害性外,此次专项行动还注重具体案例的剖析工作。同时,针对群众线索举报和意见建议,市运管部门认真受理、督办,并回复群众反应突出的问题,力争做到件件有落实,件件有回音。



运政执法人员联合多部门开展夜查。

10月11日起,江东运政大队与辖区交警大队联系,由江东交警大队、高新区交巡警大队及江东运政大队共同组成了4个综合执法分队,对辖区内重型自卸货车、工程车开展集中整治行动。行动采用定点设卡检查和流动巡查的方式展开,主要对重型自卸货车擅自加高栏板、无证、驾驶员无从业资格以及无通行证进入禁行区域等违法违章行为开展检查。

10月11日到16日,综合执法分队开展集中整治行动3次,夜间行动1次,日常巡查行动6次,查获违法违规工程车、重型自卸货车17辆,其中栏板加高50厘米以下的11辆,50厘米以上的4辆,无证营运的3辆。

10月13日至26日,海曙运政大队共出动稽查人员280人次,检查车辆600辆次,查获擅自改装营运车辆10起,无证客运3起,无证货运1起,无从业资格2起,非教练车教学1起,大客违章4起,出租车违章59起。

从9月1日至10月20日,海曙运政大队共开展专项行动4次,其中在10月13日至17日,还进行了由路政、运政、交警、城管、公安多部门联合执法的专项整治行动。此次行动,共查处非法改装营运车辆及无道路运输证货运车辆32起。

镇海执法队伍出动稽查人员548人次,整治区域为329国道、骆霞线、江南公路、通途路、沿海中线、货运二通道等主要路段及各相关高速公路出入口。

集中整治以路面执法为主,采取固定、流动检查相结合方式,实施不定点、不定时、不定人的执法手段开展工作。在为期50天的专项行动中,检查车辆351辆次,查处非法改装车辆70辆。

## 江东

## 海曙

## 镇海

### 各地整治动态

## 余姚

余姚综合执法涵盖了路政、运政、交警、城管、公安、农机、巡特警等部门,在“铁腕二号”行动结束后,组织177人开展了为期30天的“雷霆一号”集中整治活动,共查处超限超载运输车辆189辆,卸载货物2523吨,其中对34辆非法改装车辆恢复了原状。截至10月20日,共处罚各类违章货运车辆206辆,其中擅自改装货运车辆的72辆、罚没款金额36万元。

## 象山

象山联合治超大队开展的“飓风一号”综合治超行动,共查处超限运输车辆33辆,累计卸载货物约250吨,罚款金额总计50150元,对3辆改装超长车辆恢复原状。

## 鄞州

9月1日至10月20日,鄞州在全区范围内开展集中整治非法改装车辆专项行动。在此次行动中,运管与交警、路政等部门联合执法,共开展了3次大范围的专项治理行动,检查车辆334辆,查处非法改装违法行为19起。

接下来,鄞州运管部门将继续加大打击力度,进一步规范营运货车的运营管理工作,严查严管,巩固成果,建立长效治理机制,逐步消除非法改装车辆运输行为,有效维护运输市场的有序竞争。